

గొప్ప గొప్ప ఆర్థికల్స్ పత్రికలలో రాస్తూ అభినందించడం జరిగింది. ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే - ఇంత మంచి బడ్జెటుని ఈ కాలంలో మేము చూడలేదని, ఇంత మంచి శాసనసభ సమావేశాలను, ఇంత గొప్ప చర్చలను మేము ఏనాడూ చూడలేదని సర్వత్రా వినవస్తున్న భావన.

అధ్యక్షా, ఇది పెద్దల సభ. అనేక విషయాల పట్ల గొప్ప అవగాహన ఉన్న వాళ్లు కాబట్టి మళ్ళీ మళ్ళీ ఆ వివరాలలోకి పోవడం లేదు. గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు ఇక్కడే ఉన్నారు. ముఖ్యమంత్రిగారు వస్తే మాకు కొన్ని సమస్యలు పరిష్కారం అయ్యే ఆస్కారం ఉందని వారు అనేక సందర్భాలలో ఈ సభలో చెప్పడం జరిగింది. ఈరోజు ముఖ్యమంత్రిగారు ఈ సభకి వచ్చింది కూడా - ఖచ్చితంగా ఈ సభలో ఉన్న పెద్దలందరికీ ఏ ఏ సమస్యలున్నాయో, సందేహాలున్నాయో వాటిని నివృత్తి చేయాలనే భావనతో వచ్చారు. మీ సమస్యల గురించి వారు మాట్లాడుతారని మనవి చేస్తున్నాను.

తెలంగాణ రాష్ట్రం ప్రధానంగా వ్యవసాయక రాష్ట్రమని ముందే చెప్పాం. దేశానికైనా, రాష్ట్రానికైనా గ్రామీణ ఆర్థికవ్యవస్థకేంద్ర బిందువు. గ్రామీణ ప్రాంతాలలోని అన్ని కులాల వారికి, అన్ని మతాల వారికి అన్నం పెట్టేది భూతల్లి, వ్యవసాయం మాత్రమేనని తెలంగాణ ప్రభుత్వం గుర్తించింది మనవి చేస్తున్నాను. గుర్తించడమే గాకుండా గతంలో మాదిరిగా మాటలు చెప్పడం కాదు, దాన్ని బాగు చేయాలనే సంకల్పంతో చరిత్రలో ఎవ్వరూ గుర్తించని అంశాలను మేము తీసుకుని, గ్రామీణ ప్రాంతాలలో రూ.250కోట్లతో డ్రీమ్ ఇరిగేషన్, హార్టికల్చర్ని డెవలప్ చేయాలనే సంకల్పంతో బాజాపు బడ్జెటులో రూ.సొందించడం జరిగింది. ఇంతపెద్ద నగరమైన హైదరాబాదుకి 85శాతం పైబడి కూరగాయలు బయటి రాష్ట్రం నుంచి దిగుమతి చేసుకునే దుస్థితి ఉంది, ఇది మారాలని ముఖ్యమంత్రిగారే స్వయంగా నిర్ణయం తీసుకున్నారు. తెలంగాణలో గ్రీన్ హౌస్ కల్టివేషన్కి ఆస్కారం ఉన్నప్పటికీ, సమైక్య రాష్ట్రంలో వివక్షతకి గురైంది కాబట్టి, ఈ ప్రాంతంలో దీన్ని ప్రోత్సహించాలనే ఉద్దేశ్యంతో కూరగాయలు, మిగతా విషయాలలో కూడా రాష్ట్రం స్వయం సమృద్ధిగా ఉండాలని రూ.250కోట్లు గ్రీన్ హౌస్ కల్టివేషన్ కోసం కేటాయించిన ఘనత ఈ ప్రభుత్వానికి మాత్రమే దక్కింది.

ఆనాడు యుపీవీ ప్రభుత్వం రూ.3376 కోట్ల వరకు రైతాంగ రుణాలను మాఫీ చేసినప్పుడు తెలంగాణ రాష్ట్రసమితి శాసనసభ్యులుగా మేము గ్రామాలలో, మండలాలలో మీటింగులకు పోతే - ఇది గొప్ప కార్యక్రమం, ఇది మంచి కార్యక్రమం, రైతాంగానికి ధైర్యం ఇచ్చే కార్యక్రమమని మేము కూడా అభినందించడం జరిగింది. ఈరోజు

కొత్త రాష్ట్రమైనప్పటికీ వారు పదే పదే లేవనెత్తారు ఈ బడ్జెట్ లెక్కలు ఏలా, ఏమీ అర్థం కావడం లేదని అంటున్నారు. అలాంటి సందర్భం ఉన్నప్పటికీ తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఒక సాహసోపేతమైన పద్ధతిలో మ్యానిఫెస్టోలో రాసుకున్నాం కాబట్టి రైతాంగాన్ని ఆదుకోవాలని, వారి ఆత్మహత్యలు ఆగాలనే సంకల్పంతో రూ.17వేల కోట్ల రుణాలను రైతాంగానికి మాఫీ చేయడమే గాకుండా రూ.4250కోట్లను ఒకే ఒక్క జీ.ఓ. ద్వారా ఇచ్చిన ఏకైక రాష్ట్రం ఈదేశంలో తెలంగాణ రాష్ట్రమనే విషయాన్ని మరవకూడదని మనవి చేస్తున్నాను.

గతంలో ఇదే హౌస్లో చెప్పాను, మళ్ళీ చెబుతున్నాను. రూ.12750కోట్లను రెండు, మూడు ఇన్స్టాల్మెంట్లలో వడ్డీతో సహా చెల్లిస్తామని చెప్పి ఉన్నాం. ఇంత గొప్ప కార్యక్రమాన్ని హర్షించేది పోయి, ఈ ప్రభుత్వానికి మద్దతు ఇచ్చేది పోయి, గ్రామాలలో ఉన్న రైతాంగాన్ని కన్సర్వేజ్ చేసే ప్రయత్నం చేయడం భావ్యం కాదని విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు ప్రమాణస్వీకారం చేసిన రెండో రోజు బ్యాంకర్లని పిలిపించి - మేము రైతులకు రుణ మాఫీ చేసి తీరుతాం, రైతాంగానికి మళ్ళీ లోన్ లింక్ ఉండాలి, రుణాలు ఇవ్వాలని చెప్పి మళ్ళీ రైతులకు రుణాలు ఇప్పించిన ఘనత ఈ తెలంగాణ ప్రభుత్వానిదేననే విషయాన్ని మరవకూడదని మనవి చేస్తున్నాను.

కరెంటు విషయాల గురించి అడిగారు. ఇంత భయంకరమైన కరువు ఎప్పుడైనా వచ్చిందా? జూలై, ఆగస్టు మాసాలలో 38డిగ్రీల ఎర్రటి ఎండను ఎప్పుడైనా చూశామా? ఇది అంచనా వేయలేకపోయారా? అని అంటున్నారు. ఎలా ఊహిస్తాం? వర్షకాలం ఎండాకాలంలా ఉంటుందని ఊహిస్తామా? హైయర్ సైడ్ చూసినా తెలంగాణలోని పది జిల్లాల్లో కరెంటు 145 మిలియన్ యూనిట్లకి మించి వినియోగం కాని చరిత్ర మనకి ఉంది. కానీ మొన్న వర్షకాలంలో 176 మిలియన్ యూనిట్ల కరెంటు కాలిందంటే ఒకసారి అర్థం చేసుకోవాలి. అంత భయంకరమైన కరువు వచ్చింది. ఆ కరువులో కూడా డబ్బుల ముఖం చూడకుండా, రైతుల పంటలు కాపాడాలి, యూనిట్ రూ.8లకు దొరికినా, రూ.9లకు దొరికినా, రూ.10లకు దొరికినా కరెంటును కొనుగోలు చేసి ఉన్నంతలో పంటలు కాపాడిన పాత్రని తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిర్వహించిందనే విషయాన్ని గమనించాలని సభ్యులకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

కరెంటు విషయంలో మూడు సంవత్సరాల వరకు ఏమీ రాదనే అనుమానాలు సభ్యులు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే మేము అనేక సందర్భాలలో పదేపదే చెప్పాం. వచ్చే సంవత్సరంకల్లా కొంత మార్పు వచ్చే అవకాశం ఉందని చెప్పాం. జైహూర్ నుంచి 1200మెగావాట్లు, భూపాల్వల్లి నుంచి 600మెగావాట్లు, ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి మనకు

లిగల్గా రావలసిన కృష్ణపట్టు, హిందూజా పవర్ ప్రాజెక్టు నుంచి కరెంటు వస్తుందని మేము అశిస్తున్నాం. అవసరమైతే న్యాయ పోరాటం చేస్తాం, , అవసరమైతే central government intervention ని కోరుతాం. ఒకవేళ అక్కడి నుంచి ఆశించిన స్థాయిలో రాకుండా వచ్చే సంవత్సరానికి ఇంత దారుణమైన పరిస్థితి ఉండదని మనవి చేస్తున్నాను. ఇప్పటికే గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు వందలసార్లు చెప్పి ఉన్నారు. రాష్ట్రం విడిపోతున్న సందర్భంలో - తెలంగాణ రైతాంగం బతుకులు వంపుసెట్ల బతుకులు, బోరు బావుల బతుకులు, కరెంటు లేకపోతే వ్యవసాయం నడవదని కేంద్రం గుర్తించి నాలుగువేల మెగావాట్ల కరెంటుని యన్ టిపిసి ఆధ్వర్యంలో ఎస్టాబ్లిష్ చేయాలని ఏదైతే రాసుకున్నామో, దానికి అనుగుణంగా గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు పదిసార్లు యన్ టిపిసి అధికారులను పిలిపించి, చర్చలు జరిపి వారికి అవసరమైన భూములు ఇతరత్రా ప్రోవైడ్ చేయడం జరిగింది.

6.40 600 మెగా వాట్లకి ఇప్పటికే పనులు కూడా మొదలు
సా. పెట్టారని తమరి ద్వారా సభ్యులకు తెలియజేస్తున్నాను. అంతే కాకుండా ఇవాళ్ల ఎంత పారదర్శకంగా, జవాబుదారి తనంగా ఉందో ఈ ప్రభుత్వం ఒక్క చర్యవల్ల అర్థం అవుతుంది. 6వేల మెగావాట్ల విద్యుత్తును జనరేట్ చేసుకోవాలని, మన కాళ్ల మీద మనం నిలబడాలని ఇతరుల మీద ఆధారపడి ఉండవద్దని. విద్యుత్తు లేకపోతే పరిశ్రమలు లేవని, బ్రతుకు లేదని, వ్యవసాయం లేదని చెప్పి మేము గుర్తించుకున్నాం కాబట్టి మా బోగ్గు, మా నీళ్లు ఇక్కడ ఉన్నప్పటికీ కూడా, ఇక్కడ అనేక రకాల అవకాశాలు ఉన్నప్పటికీ కూడా ఆనాడు విద్యుత్తు ఉత్పత్తి చేయడంలో, కరెంటు కేంద్రాలు పెట్టడంలో నమ్మెఖ్య రాష్ట్రం వివిక్ల చూపించింది గనుక ఇవాళ్ల కడుపునిండ కరెంటు తెచ్చుకోవాలని చెప్పి జెన్ కో ఆధ్వర్యంలో ఆరు వేల మెగావాట్ల విద్యుత్తు కోసం ఇప్పటికే బిహెచ్ఈఎల్ తో ఒప్పందం చేసుకున్న విషయం తమరికి తెలుసు. బిహెచ్ఈఎల్ వారు రెండు సంవత్సరాల్లో రెండు వేల మెగావాట్ల పైచిలుకు విద్యుత్తును ఇస్తామని, మూడవ సంవత్సరం పూర్తి స్థాయిలో ఆశించిన మేరకు ఇస్తామని ఇప్పటికే వారు చెప్పడం జరిగింది.

దీనితో కొత్త, పాత ప్లాంట్లు కలుపుకొని మూడు సంవత్సరాల తరువాత ఈ రాష్ట్రంలో 20వేల మెగావాట్ల విద్యుత్తు ఖచ్చితంగా వస్తుంది. గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారు ఇప్పటికే 24 గంటలు విద్యుత్తును సరఫరా చేసుకునే రాష్ట్రం తెలంగాణ అవుతుందని చెప్పారు. ఈ దేశంలో ఏర్పడిన కొత్త రాష్ట్రం అయినప్పటికీ కూడా 28 రాష్ట్రాలలో కంటే కూడా మన రాష్ట్రంలో ఒక క్షణం కూడా కరెంట్ పోకుండా

విద్యుత్తును సరఫరా చేసుకుంటామని ధైర్యంగా చెప్పుకుంటూ తమరి ద్వారా సభ్యులకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

వాటర్ గ్రీడ్ విషయం గురించి ఇప్పటికే గౌరవ సభ్యులు శ్రీ మహమ్మద్ అలీ పబ్లిక్ గారికి చెప్పడం జరిగింది. 20 సంవత్సరాల క్రితం ఎక్కడ ఎల్ఎండి అధ్యక్షా, ఆనాడు చర్చ జరుగుతున్నప్పుడు నవ్వుకున్న వాళ్లు కావచ్చు, ఇవాళ్ల గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారి గురించి ఒక విషయం చెప్పాలి. చాలా మంది వ్యక్తం చేస్తున్నదేమిటంటే-ఇది ఎట్ల అయితది, ఏమైతది, ఎట్ల సాధ్యం అయితది అని. అధ్యక్షా, ఇప్పటిదాకా చూసిన చరిత్రవేరు. ఇవాళ్ల చూసే చరిత్రవేరు. ఉద్యమం మొదలు పెట్టిన నాడు కూడా గివే మాటలు మాట్లాడిండు, అవమానకర వద్దతిలో వ్రాశారని గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారు చెప్పడం జరిగింది. కానీ, ఈరోజు వాటిని అధిగమించి తెలంగాణ రాష్ట్రం సాధించుకున్నాం. వారు స్వయంగా తెలంగాణ ప్రజాసేవకు భరోసా కలిగించాలని చెప్పి, పాటలు వ్రాస్తున్నప్పుడు ప్రతి పాటలో వారి ఆలోచన ధోరణి ఉంటుంది.

“ సిసాయిల తిరుగుబాటు విఫలం అయ్యిందని

అనుకుంటే వచ్చేదా దేశానికి స్వాతంత్ర్యం అని చెప్పి ”

ఆనాడు తెలంగాణ జాతికి విశ్వాసం కలిగించాలని చెప్పి వ్రాసిన మాట ఇవాళ్ల మరచిపోవద్దు. అడిగితే కోటి రూపాయలు ఇవ్వనటువంటి చరిత్ర మనది. బడ్జెట్ రూపకల్పన చేసిన తరువాత కూడా ఖర్చు పెట్టని చరిత్ర మనం చూశాం. ఏనాడూ ఒక్క రోడ్డు వేసుకున్న సందర్భం లేదు. ఏనాడూ కడుపునిండా గ్రామానికి, మండలానికి నీళ్లు ఇచ్చుకున్న చరిత్ర చూడలేదు. అందుకే ఇన్ని అనుమానాలు రావడం సహజం. అందుకే ఒక కొత్త ఒరవడిని, ఒక కొత్త పద్ధతిని చూసిన చరిత్ర లేదు. ఇవాళ్ల చరిత్ర చెబుతోంది, ఏ దేశమైనా, ఏ రాష్ట్రమైనా బాగుపడాలంటే నిల్ పవర్ ఉన్నటువంటి నాయకుడు లేకపోతే సాధ్యం కాదనేది ప్రపంచ చరిత్ర చెప్పిన రుజువు. కాబట్టి గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారు ప్రొద్దున సభలో చెప్పారు, మొత్తం తెలంగాణ పది జిల్లాలకి ఆనాడు సిద్ధిపేటలో 142, 145 గ్రామాలకి ఇంటింటికి నల్ల ఇచ్చి మా ఆడబిడ్డలని నీళ్ల కోసం బజార్లో బిందె వట్టుకొని పోకుండా ఉండేటువంటి చేసిన చరిత్ర యాసత్ తెలంగాణాకి అన్వయించాలనేటువంటి ప్రయత్నం, ప్రయత్నం మాత్రమే కాదు. ఇది గనుక నాలుగున్నర సంవత్సరాల కాలంలో పూర్తి చేయకపోతే ప్రజల దగ్గరకి ఓట్ల కోసం పోసని చెప్పి ధైర్యంగా ప్రకటించినటువంటి ప్రభుత్వం, నాయకుడు కూడా గౌరవ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర రావు గారని మరచిపోవద్దని ఈ సందర్భంగా నేను మనవి చేస్తున్నాను.

ఇండస్ట్రీయల్ పాలసీ విషయంలో కూడా ఇంత గొప్ప ఇండస్ట్రీయల్ పాలసీ ఈవాళ్ల ఈ దేశంలో ఎక్కడా లేదు. ఇది అయిదా అనేటువంటి అనుమానాలు మీకు ఉన్నాయి. కాని ఆచరించి చూపిస్తామని చెప్పి మరొక్కసారి మనవి చేస్తున్నాను.

విద్యా విషయంలో కూడా, మా సైయారిటీ ఏమంటే గతంలో కూడా చెప్పాను మళ్ళీ ఈరోజు చెప్పదలచుకున్నాను. గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారు ఒక వందసార్లు మాకు చెప్పారు. ఒకటి మాట విద్యమీద పెట్టే పైసలు ఖర్చు క్రింద చూపించవద్దు. వాటిని మనం investment క్రింద చూపించాలని చెప్పినారు. ఈరోజు మనకు పిల్లలుంటే, వాళ్లమీద పెట్టే ఖర్చును మనం ఖర్చు క్రింద చూడం. వాళ్లు ఎదిగిన తరువాత జ్ఞానవంతులైతే, బుద్ధిమంతులైతే ఆ కుటుంబం బాగుపడుతుంది. పిల్లలకి జ్ఞానాన్ని, తెలివిని అందించాలే తప్ప, సమాజం పట్ల అవగాహన అందించాలే తప్ప వందల కోట్ల రూపాయలు ధారాదత్తం చేస్తే కూడా వారు sustain కారు. అందుకనే ఈరోజు కావాల్సింది పింఛనే కావచ్చు, తెల్లరేపన్ కార్డు కావచ్చు, ఆరోగ్యశ్రీ కార్డు కావచ్చు గాక. కానీ, అంతిమంగా కావాల్సింది వారి కాళ్లమీద నిలబడి బ్రతకగలిగే ధైర్యాన్ని, జ్ఞానాన్ని, విజ్ఞానాన్ని అందించడమే తెలంగాణ ప్రభుత్వ కర్తవ్యంగా మేము ద్రాసుకున్నాం.

అందుకే, ఈవాళ్లకేజీ నుండి పీజీ వరకు ప్రభుత్వ పాఠశాలలు కూడా కార్పొరేట్ స్థాయిలో ఇంగ్లీష్ మీడియంలో, ఈ పోటీ ప్రపంచంలో తట్టుకోగలిగేటటువంటి శక్తిని అందించాలని చెప్పి భావిస్తుంది. ఈసంవత్సరం దానిని మేము ఆచరించకపోవచ్చు గాని, దానికి టోకెన్ గా స్టడీ చేయడం కోసం ఒక కమిటీని వేసి బాజాప్లా బడ్జెట్ లో 25కోట్ల రూపాయలను ప్రకటించుకోవడం జరిగింది. తప్పకుండా వచ్చే అకాడమిక్ సంవత్సరం నుంచి దానిని ఎట్ల చేసుకోవాలి? ఏమి చేసుకోవాలనే విషయంలో రూపకల్పన చేసుకుంటామని మనవి చేస్తున్నాను.

ఇంతకుముందే చెప్పినట్లుగా విద్యా అనగానే కేవలం మార్కుల పట్టికనే కాదు. విద్యా అనేది సమాజం పట్ల ఒక శాస్త్రీయ ధృక్పథాన్ని అందించాలి. విద్యా అనేది మనుషుల మధ్య సంబంధాలని మెరుగుపరిచే విధంగా ఉండాలి. విద్యా అనేది ప్రపంచంలో ఎక్కడైనా బ్రతుకుతామనే ధైర్యాన్ని అందించే విధంగా ఉండాలి. కొన్ని కాలేజీల్లో మాదిరిగా కేవలం మార్కులు మాత్రమే అనే పద్ధతిలో కాకుండా ఆ దిశలో తెలంగాణ విద్యను తీర్చిదిద్దాలనే సంకల్పం ఈ ప్రభుత్వానికి ఉందనే మాట తమరి ద్వారా సభ్యులకి విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. ఎక్కడ కూడా ఆ విషయంలో ఆందోళన పడకూడదని తెలియజేస్తున్నాను.

వదే, వదే వందల సార్లు సభలో చెబుతున్నాం. వార్తల్లో వస్తోంది. పింఛన్ల విషయం చూస్తే, గతంలో రెండువందల రూపాయలు ఉంటుండేది. నేను 2004లో శాసనసభ్యుడిగా గెలిచినప్పుడు డెబ్బై అయిదు రూపాయలు మాత్రమే ఉండేది. ఆ డెబ్బై అయిదు రూపాయల పింఛను కూడా ఎవరన్నా చనిపోతే ఇంకొకరికి ఇచ్చేటటువంటి సంప్రదాయం ఉండేది. దానిగురించి కొట్లాడంగా, కొట్లాడంగా పెరిగిన ధరలకు అనుగుణంగా రెండు వందల రూపాయలు ఇచ్చుకున్న చరిత్ర ఆనాడు చూశాం. ఆనాటి నుండి ఈనాటి వరకు కూడా గదే పింఛను ఉంది. తెలంగాణ ఉద్యమంలో భాగంగా మేము గ్రామాల్లో తిరుగుతున్నప్పుడు తెలంగాణ వస్తే ఏమన్నదని మా ముసలి తల్లులు, మా ఆడబిడ్డలు అడిగేవారు. తెలంగాణ వస్తే బతుకు మారుతుందని ఆనాడు చెప్పాం. తెలంగాణ వచ్చింది కాబట్టి ఈవాళ్ల భర్తలు చనిపోయిన ఆడబిడ్డలకి, ముసలి తల్లులకి రెండువందల రూపాయల పింఛను జాగలో వెయ్యి రూపాయలు పింఛను ఎవరికి కూడా పోకుండా ఉండే పద్ధతిలో అర్హులైన ప్రతి వారికి కూడా పింఛను ఇచ్చే జేమ్మెడార్ ఈ ప్రభుత్వం తీసుకున్నదని, దీనిమీద అపోహలు పడాల్సిన అవసరం లేదు, ప్రజలను కన్ఫ్యూజ్ చేసి మండల కార్యాలయాల ముందు ధర్నాలు చేయించకూడదని నేను విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

వాస్తవంగా ఈరోజు ఉన్నది క్రొత్త ప్రభుత్వం. అవగాహన రావడానికి కొంత ప్రయత్నం చేస్తున్నాం. కానీ, 14 సంవత్సరాల పాటు మేమంతా గడిపింది ప్రజా క్షేత్రంలో మాత్రమే. ప్రజల జీవితాలతో మమేకమైన వాళ్లం మాత్రమే. ఆ ప్రజల సమస్యల మీద ఉద్యమించిన వాళ్లం మాత్రమే. కాబట్టి ఈవాళ్ల ఈ బాధ్యత ఉంది. కానీ, మాకు అవగాహన లేదని మాత్రం అనుకోకండి సుమా. గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారు ఒకటి మాట చెప్పారు, శాసనసభ సమావేశాలు అయిపోయిన తరువాత మొత్తం మంత్రులంతా కూడా ఖచ్చితంగా జిల్లాలోనే ఉంటారు. రేపు 30వ తారీఖు తరువాత మేమందరం ఉండే అడ్డా అదే అని చెప్పదలచుకున్నాను. ఎవరైతే ఆందోళన పడుతున్నారో ఆలాంటి వారు ఒక్కరు కూడా తప్పి పోకుండా పింఛనులు ఇప్పించే బాధ్యత తెలంగాణ ప్రభుత్వానిదే అని మనవి చేస్తున్నాను.

అలాగే బియ్యం విషయంలో కూడా చెప్పాం. ఆంధ్రప్రదేశ్ పేరిట కార్డులున్నాయి. ఈవాళ్ల తెలంగాణ రాష్ట్రం వచ్చింది. తెలంగాణ రాష్ట్రం పేరిట కార్డులు కావాలి. గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారు అనేకసార్లు చెప్పేది, అన్నం పెడితే కడుపునిండా పెట్టాలి తప్ప ఈ సగం, సగం ఏమిటి తమ్మి అనే భావన వ్యక్తం చేసింది. వారి భావన పెద్ద ఎత్తున ఉంది. కానీ, మేమే కొత్త రాష్ట్రం కాబట్టి అన్నీ ఒకేసారి అయితే కష్టం

అవుతదనే భావనతోటి నాలుగు కిలోల బదులు ఆరు కిలోల బియ్యాన్ని తెలంగాణ కార్డు మీద ఇచ్చుకోబోతున్నామని మనవి చేస్తున్నాను. ఆ కార్డుల అర్హతకి ఇన్ కమ్ విషయంలో గ్రామాల్లో లక్షన్నర రూపాయలు, పట్టణాల్లో రెండు లక్షల రూపాయల సీలింగ్ పెట్టాం. ఆనాడు రూరల్ ఏరియాలో అరవై వేలు మాత్రమే సీలింగ్ ఉండేది, పట్టణాల్లో రూ.75వేలు సీలింగ్ ఉండేది. అంటే ఇన్ కం రేంజి పెంచినమంటే ఎక్కువ ఇవ్వాలనే ఉద్దేశ్యంతో పెంచుకున్నామా, తక్కువ ఇవ్వాలనే ఉద్దేశ్యంతో పెంచుకున్నామా అనేది దయచేసి అర్థం చేసుకోవాలని కోరుతున్నాను. ఇంత గొప్పగా మేము ప్రకటిస్తూ పోతా ఉంటే ఎక్కడ మాకు అప్లిషియేషన్ వస్తదో, ప్రజానీకం అంతా కూడా మీ పార్టీలను ఎక్కడ మర్చిపోతారనే భావనతోటి, రాజకీయ భవిష్యత్తు ఉండదనే సంకల్పంతోటి మామీద విషం చిమ్మే ప్రయత్నం చేయడం తగదని అని మాత్రమే ప్రతిపక్షాలకు విజ్ఞప్తి చేయదలచుకున్నాను.

సభకు మాత్రమే కాదు యావత్ ప్రజానీకానికి కూడా విజ్ఞప్తి చేయదలచుకున్నాను. ఏనాటికైనా ప్రజలమీద ప్రేమ ఉండేది తెలంగాణ రాష్ట్ర సమితి పార్టీకి మాత్రమే. ప్రజా సమస్యలు పరిష్కారం చేయాలనే తన తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి మాత్రమే ఉంటుంది. కాబట్టి ఈ ప్రభుత్వం మీరు ఆశీర్వాదించిన ప్రభుత్వం, ఈ ప్రభుత్వం మీరు ఎన్నుకున్న ప్రభుత్వం, ఈ ప్రభుత్వం మామూలుగా అధికారంలోకి వచ్చింది కాదు. ఈ ప్రభుత్వం 14 సంవత్సరాలుగా తెలంగాణ యావత్ ప్రజానీకానికి ఉద్యమాన్ని నడిపి సాధించుకున్న ప్రభుత్వం. మూడు సంవత్సరాలుగా తెలంగాణ రాష్ట్రం రావాలని చెప్పి ఎంతమంది అయితే త్యాగం చేసిందో, ఆ త్యాగాల పునాదుల మీద రాష్ట్రాన్ని సాధించుకున్నాం. కాబట్టి ఆ జీమ్మిదారి తనం, ఆ బాధ్యత ఈ ప్రభుత్వానికి ఉంటుందని చెప్పి తమరి ద్వారా ప్రజానీకానికి కూడా విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. అందుకే ఇలాంటి రాతల్ని గాని, ప్రచారాలను గాని, టీవీలల్లో వచ్చేటువంటి కన్స్యూజర్స్ కాని ఇతర పార్టీలు చేసేటువంటి రణగొణ ధోరణుల్ని నమ్మకూడదని మాత్రమే తమరి ద్వారా ప్రజానీకానికి విజ్ఞప్తి చేయదలచుకున్నాను.

వైద్యం విషయం చూసుకుంటే, మా భాష వైద్యం అనేది కార్పరేట్ ఆసుపత్రులకి కట్టబెట్టడం కాదు. వైద్యం అనేది ప్రభుత్వం కల్పించేటువంటి కనీస కర్తవ్యమని మేము భావిస్తున్నాము. ఏనాడైనా మేము ప్రశ్నిస్తే, ఒక్కనాడైనా తెలంగాణ ప్రాంతంలో ఉండేటువంటి మా ఉస్మానియా ఆసుపత్రికి డబ్బులు పెట్టారా? మేము పెట్టుకున్నాం. మేము మా tag line లో వ్రాసుకునేది. మన నిధులు మనకు రావాలంటే మనకు తెలంగాణ కావాలి. మన రాష్ట్రం మనకు వచ్చింది కాబట్టి గాంధీ ఆసుపత్రి, ఉస్మానియా, కోరంటి, కింగ్ కోర్

ఆసుపత్రి ఇట్లా చెప్పుకుంటూ పోతూ ఉంటే ఈరోజు రెండు వందల పైచిలుకు ప్రభుత్వ పరమైన పురాతన ఆసుపత్రులని బాగు చేసుకునే సంకల్పంలో ఈ నిధులు కేటాయించుకున్నాం. అంతే కాకుండా ఏరియా ఆసుపత్రులకు కూడా ఏరకమైన లోటు లేకుండా నిధులు కేటాయించుకున్న చరిత్ర తెలంగాణ రాష్ట్రానికి ఉంది. కాబట్టి వైద్యం విషయంలో ఖచ్చితంగా అప్రమత్తంగా ఉన్నామని మాత్రం చెప్పదలచుకున్నాను.

ఈ సభలో ఉన్న సభ్యులకి అంతిమంగా విజ్ఞప్తి చేయదలచుకున్నది ఏమంటే, రేపు మా పనులు టేక్ అవుతున్నాయి. ఆ పనులల్లో మీరు భాగస్వాములు అవుతారు. నేను, మీరు కూడా సాక్ష్యం. గతంలో పంచాయతీ రాజ్ శాఖా మంత్రి దగ్గరకుపోతే ఒక్క కోటి రూపాయల కోసం పదిసార్లు తిరిగేది. కానీ, ఇవ్వకపోయేది. ఒక గ్రామానికి నీరు కావాలని పోతే, అసలు ఇవ్వకపోయేది. కానీ, ఈరోజు ఏ గౌరవ ఎమ్మెల్యేలు గాని, ఏ గౌరవ ఎమ్మెల్యేలు గాని ఏ పార్టీతో సంబంధం లేకుండా యావత్ తెలంగాణ ప్రజానీకం అంతా కూడా మన ప్రజలు, ఇక్కడ జరుగుతున్న అభివృద్ధిని మొత్తం మన ప్రజలకు అందించాలి. ఈ ఫలాలు ప్రజలకు చేరాలనే సంకల్పంతోటి ఇనాళ్ల 15వేల కోట్ల రూపాయలతో రోడ్లు, భవనాల శాఖకి మరియు పంచాయతీ రాజ్ రోడ్లకి ఇచ్చిన చరిత్ర ఎప్పుడైనా చూసిందా. జరిగిందా? అధ్యక్షా. ఇనాళ్ల స్వయం అనుభవం. ఒక్క గ్రామం నుండి ఇంకో గ్రామానికి పోవాలంటే పూర్తి నిధులు ఇవ్వకపోతే సగం రోడ్డునే వేసుకొని, మళ్ళీ సగం రోడ్డును తరువాత వేసుకుంటే మొదట వేసిన రోడ్డు ఖరాబైన చరిత్ర మేము చూశాం.

అందుకే, ఈరోజు ఏదైనా రోడ్డును టేక్ చేస్తే ఒక ఇంచుకూడా పదిలిపెట్టకుండా పూర్తి స్థాయిలో రెన్యూవల్స్ చేసుకునే దానికోసం ఇప్పటికే పంచాయతీ రాజ్ శాఖ నుండి జీఓలు విడుదల చేయడం జరిగింది. అదే పద్ధతిలో రోడ్లు మరియు భవనాల శాఖలో కూడా ఇచ్చుకోబోతున్నామని తెలియజేస్తున్నాను.

అంతే కాకుండా గ్రామాల్లో యూరియా బత్త ఎత్తుకొని పొలాల్లోకి వెళ్దామంటే మోకాళ్ల లోతు బురదల్లోంచి వెళ్తున్నాం బిడ్డా అని చెప్పేవారు. ఏమిచ్చేది, లక్షరూపాయలు, రెండు లక్షల రూపాయలతో ఎసిడిపి నిధులో లేకపోతే ప్రభుత్వం దయతలిస్తే సిఎమ్ఓ నిధుల్లోంచి నిధులు వచ్చేవి. కానీ, తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అలాంటి రైతాంగం కోసం ఇబ్బంది పడొద్దని చెప్పి, ఆ రోడ్లని రేపు అవసరమైతే కంకర రోడ్లుగా మార్చడం కోసం, అవసరమైతే డాంబరు రోడ్లుగా మార్చడం కోసం ఒక్కొక్క కిలోమీటరుకి మూడు లక్షల రూపాయలతో ప్రతి నియోజకవర్గంలో రెండువందల కిలో మీటర్ల పైచిలుకు ఇవ్వడానికి కూడా జీఓలు ఇచ్చుకోబోతున్నామని మనవి చేస్తున్నాను.

అంతే కాదు, గోదావరి నదుల్లాంటి పెద్ద, పెద్ద నదుల మీద వంతెనలు లేవు. ఎక్కడికైనా వెళ్ళాలంటే చాలా దూరం తిరిగిపోయేటువంటి వాతావరణం ఉండేది. వంతెనలు కావచ్చు, కొత్త రోడ్లు కావచ్చు, ఉన్న రోడ్లని వెడల్పు చేస్తున్నటువంటి ప్రతిపాదన కావచ్చు. ఇవన్నీ కూడా రేపు టేకప్ చేయబోతున్నాం.

అన్నింటికంటే ముఖ్యమైనది కాకతీయ మిషన్ :

బ్రతుకంతా నీళ్లతో ముడిపడి ఉంటుందని ఈరోజు మీకు చెప్పాల్సిన అవసరం లేదు. చెరువు ఊరికి కన్నతల్లి అని చెప్పుకుంటాం. చెరువు కేవలం బోర్లలో నీళ్లు ఉండేటట్లు చేయదు, కేవలం బావుల్లో నీళ్లు ఉండేటట్లు చేయదు. చెరువు చేపలు పెంచుకోడానికి, గొడ్డు గోదకు, బట్టలు ఉతంకోడానికి ఉపయోగపడుతుంది. ఒక్కమాటలో చెప్పాలంటే చెరువు ఒకనయద. అందుకనే 45వేల చెరువులు ఏవైతే ఉన్నాయో, వాటిలో ప్రతి సంవత్సరం తొమ్మిది వేల చొప్పున ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో చెరువులన్నీ కూడా పాత పద్ధతుల్లో మళ్ళీ ట్యూటాట్లు చేసుకోవాలనే ఉద్దేశ్యంతో దాదాపు రూ.35వేల కోట్ల రూపాయలతో ఈ మిషన్ ని ప్రారంభించడం జరిగింది. దానికోసం ఈ నాలుగు మాసాల కాలంలో కూడా రెండువేల కోట్ల రూపాయల్ని బడ్జెట్ లో పెట్టుకోవడం జరిగిందని మనవి చేస్తున్నాను. ఈవిధంగా చెప్పుకుంటూ పోతే అనేకం ఉన్నాయి. కాకపోతే ఈ రాష్ట్ర చరిత్రలో, ఈ ప్రజాస్వామ్య చరిత్రలో ఎప్పుడు కూడా డిమాండు చేస్తే గాని ఇవ్వండి, డిమాండు చేయకపోయినా ఇన్ని రకాల నిధులు ఇస్తున్నారనే భావనతోనే సమ్మలేకపోతున్నారు. అందుకనే ఒక పెద్ద ఫిలాసఫర్ అన్నారు, అడగకుండా వచ్చేది నీళ్లలాంటిది, అడిగితే వచ్చేది పాల లాంటిది, పోరాటం ద్వారా వచ్చేది రక్తం లాంటిదని చెప్పారు. ఈవాళ్లమీరు అడగకముందే ఇస్తున్నాం కాబట్టి అనుమానాలు ఎక్కువ అవుతున్నాయి. ఈ అనుమానాలు ఒకే సంవత్సరం ఉంటాయి. ఖచ్చితంగా ఇదే సభలో మళ్ళీ మాలాంటి వాళ్లం వచ్చి సంవత్సరం తరువాత బడ్జెట్ సందర్భంగా మళ్ళీ మాట్లాడుకుంటామని మనవి చేస్తూ, దయచేసి మీరందరూ కూడా ఏ, ఏ సమస్యలైతే లేవనెత్తారో వాటిని ఈ ప్రభుత్వం నెరవేరుస్తోందని మనవి చేస్తూ ఈ బిల్లుని పాస్ చేయవలసిందిగా నేను సభను కోరుతున్నాను.

శ్రీ టి.హరీష్ రావు : గౌరవ సభ్యులని కోరేదేమంటే, తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడ్డ తరువాత తొలి బడ్జెట్ సమావేశాలు కాబట్టి ఈ రాష్ట్రం అంతా కూడా ఒకటిగా ఉందనేది ఈ రాష్ట్ర ప్రజలకు గాని, కేంద్ర ప్రభుత్వానికి గాని ఒక మంచి సంకేతాన్ని పంపాల్సిన అవసరం ఉంది. నిజానికి రాష్ట్రం కొత్తగా ఏర్పడిన తరువాత పెడుతున్నది మొదటి బడ్జెట్.

ఈ బడ్జెట్ అయిపోతే గదా, ఎంత వరకు మేము పనిచేశాం? ఎంత వరకు పని చేయలేదు. ఇచ్చిన మాట ఎంతమేరకు నిలబెట్టుకున్నారు? నిలబెట్టుకోలేదు అన్న ప్రశ్నలు తరువాత ఉత్పన్నమవుతాయి. కాబట్టి ఈ తొలి బడ్జెట్ లో గౌరవ ప్రతిపక్షనాయకులైన పెద్దలు శ్రీ డి. శ్రీనివాస్ గారు, గౌరవ ఫ్లోర్ లీడర్ శ్రీ అరికెల నర్సారెడ్డి గారు, మిగతా అందరికీ కూడా నేను విజ్ఞప్తి చేసేదేమంటే ఈ బడ్జెట్ ని ఏకగ్రీవంగా పాస్ చేసి ఒక మంచి సంకేతంగా పంపిద్దాం. శాసనసభలో కూడా అన్ని విషయాలు కోఆపరేట్ చేసి ఏకగ్రీవంగా పాస్ చేశాయి. అదేవిధంగా ఇక్కడ కూడా సహకరించాలని మీద్వారా గౌరవ సభ్యులకి విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను.

శ్రీ సొంగులేటి సుధాకర రెడ్డి : అధ్యక్షా, గౌరవ మంత్రి వర్కుల నుండి అడ్మినిస్ట్రేటివ్ రిస్ట్రై ఆశించాం. కానీ, పాలిటికల్ యాంగిల్ లో ఎక్కువ రిస్ట్రై వచ్చింది. ఎస్సీ/ఎస్టీ సబ్ ప్లాన్ గురించి వారు మెన్షన్ చేయలేదు. బిసి వర్గానికి రెండువేల కోట్లు పెట్టారు. దానికి కూడా సబ్ ప్లాన్ గాని, కనీసం సూచన ప్రాయంగా కూడా మెన్షన్ చేయలేదు. యాదగిరి గుట్టకి రూ.100కోట్లు ఇచ్చి, భద్రాద్రి రాముణ్ణి మరచిపోయారు. ఇది చివరి రోజు కాబట్టి, దక్షిణ అయోధ్యగా పేరొందినటువంటి భద్రాచలం అభివృద్ధిని కూడా చూడాలని కోరుతున్నాను.

7.00 | శ్రీ ఈటల రాజేందర్ : అధ్యక్షా, గౌరవ సభ్యులను సా. | ఇబ్బందిపెట్టడం ఇష్టంలేక తొందరగా ముగించేశాను. ఇంకా బి.సి., ఎస్.సి., ఎస్.టి. వెల్ఫేర్ కు సంబంధించి మాట్లాడవలసింది ఉన్నది. ఆ స్కీములు, వాటి బడ్జెటులు అన్నీ మీకు తెలుసు. గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు ఇప్పుడే ఒక ప్రకటన చేశారు. ఈ సంవత్సరం మైనారిటీల విషయంలో మనకున్న నిధులు ఖర్చు కాకపోతే, వాటిని క్యారీ ఫార్వర్డ్ చేస్తామని అన్నారు. అది ఒట్టిగా చెప్పం. కమిటీమెంట్, తవన ఉంటేనే చెప్పతాము. ఎస్టీలకోసం జనాభా ప్రాతిపదికన ఏదైతే బడ్జెట్ అలోకేట్ చేసుకున్నామో వాటిని తు.చ. తప్పకుండా ఖర్చు పెట్టే ప్రయత్నం చేస్తాము. అలాగే, ఎస్సీ వెల్ఫేర్ కోసం గతంలో ఉన్న పద్ధతి కాకుండా, 3 ఎకరాల పథకం గురించి గౌరవ సభ్యులందరికీ తెలుసు. అలాగే, పట్టణ ప్రాంతాలలో ఉన్న నిరుద్యోగ యువకులకు ఒక మంచి స్కీం ఇవ్వాలనే ప్రతిపాదన కూడా ప్రభుత్వం దగ్గర ఉంది. అలాగే, బి.సి.ల విషయంలో గౌరవ ముఖ్యమంత్రిగారు ఏమన్నారంటే వారికి సంబంధించిన పూర్తి స్థాయిలో సమాచారం మా దగ్గర లేదని అన్నారు. ఎందుకంటే, క్రొత్త రాష్ట్రం కాబట్టి, అధికారులు కూడా పూర్తిస్థాయిలో లేరని అన్నారు. ఇవన్నీ మ్యానిఫెస్టోలో బాజప్టా రూ.50,000కోట్లు వివిధ పద్ధల క్రింద ఖర్చుపెట్టాలని ఉంది. ఎస్సీ వెల్ఫేర్ కోసం ఆనాడే మ్యానిఫెస్టోలో రూ.25,000కోట్లు వ్రాసుకున్నాం.

కాకపోతే, దీనిపట్ల పూర్తి అవగాహన రాలేదు కాబట్టి, ఏ పద్ధతిని ఆచరిస్తే, అవకాశం ఉందో వాటిని అనుసరిస్తున్నాము? ఇప్పటివరకూ పాలకుల మీద కేవలం మాటలకే మాత్రమే పరిమితమయ్యారు అన్న భావన ఉంది కాబట్టి, ప్రభుత్వాల పైన విశ్వాసం సన్నగిల్లుతున్న సందర్భం కాబట్టి, ఆ వర్గాలలో విశ్వాసాన్ని పాదుకొల్పవలసిన అవసరం ఉంది కాబట్టి, ప్రాక్టికల్ గా, నిజంగా వారికి ఉపయోగపడేలా ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీల ప్రణాళికలను కూడా రూపొందించుకున్నాము. అలాగే, గతంలో దేవాలయాల విషయంలో ఏనాడైనా తెలంగాణ ప్రాంతంలోని దేవాలయాలకు డబ్బులు ఇచ్చిన విషయం చూశారా? ఎప్పుడైనా మనం గుళ్ళల్లో వచ్చిన ఆదాయాన్ని ఖర్చుపెట్టినట్లు చూశాము కానీ, ప్రభుత్వ ఖజానా నుంచి బాజుపూగా రూ.100కోట్లు అలీకేట్ చేసినది మొదటిసారి కదా! అందుకనే ఖచ్చితంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని దేవాలయాలను, సంస్కృతిని, పండుగలను, ఈ ప్రభుత్వం సమున్నతంగా నిలుపుకుంటుంది. అందులో భాగమే ఈనాడు బోనాలు, బతుకమ్మ పండుగలను రాష్ట్రపండుగలుగా చేసుకున్నాం. అందుకనే, ఇవన్నీ సమగ్రంగా ఉంటాయి, ఇందులో ఎవరికీ ఏమీ అనుమానాలు అక్కరలేదు.

(గౌరవ ఛైర్మన్ అధ్యక్ష స్థానం వహించారు.)

శ్రీ పొంగులేటి సుధాకర్ రెడ్డి : అధ్యక్షా, అది (భద్రాచలం) దెబ్బతిన్న ప్రాంతం, గౌరవ మంత్రిగారు చెప్పడం వలన ప్రజలలోకి ఒక మంచి మెసేజ్ వెడుతుంది. భద్రాచల ప్రాంతం అభివృద్ధికి ఇస్తే బావుంటుందనేది నా ఉద్దేశ్యం తప్పితే, మీరు చేయడం లేదని కాదు. యాదగిరి గుట్టకి సుమారు రూ.100కోట్లు ఇచ్చేశారు. కానీ, ఈ ప్రాంతంలో 7 మండలాల ప్రక్క రాష్ట్రానికి వెళ్ళిపోయాయి. ఆ ప్రాంతంలో భద్రాచలం చాలా ప్రాముఖ్యత కలిగిన దేవాలయం. మీ ద్వారా వెల్లడించినట్లయితే, ప్రజలలోకి ఒక మంచి మెసేజ్ వెడుతుందనేది మా ఉద్దేశ్యం. ఆ ప్రాంతం దక్షిణ అయోధ్యగా పేరెన్నికగన్నది. ఆ దేవాలయాన్ని లక్షలాదిమంది సందర్శిస్తూ ఉంటారు. దయచేసి ఇది మంచి కార్యక్రమం, మీరు అనౌన్స్ చేయండి.

శ్రీ టి. హరీష్ రావు : అధ్యక్షా, పెద్దలు శ్రీ పొంగులేటి సుధాకర్ రెడ్డి చెప్పిన అంశాన్ని మేము పాజిటివ్ గా తీసుకుంటున్నాము. తప్పకుండా భవిష్యత్తులో ఈ అంశాన్ని ప్రభుత్వం పరిశీలిస్తుంది.

శ్రీ ఎం.ఎస్. ప్రభాకరరావు : (స్థానిక సంస్థలు) అధ్యక్షా, ఎస్సీ, ఎస్టీ సబ్ ప్లాన్ కు సంబంధించి మంత్రివర్యులు ఇప్పుడు మాట్లాడారు. మనం చట్టం చేసిన తరువాత కూడా ఈ ప్రభుత్వంలో డైవర్షన్లు జరుగుతున్నాయి. దానికి సంబంధించిన స్పెసిఫిక్ సంఘటనలను కూడా చెప్పడం జరిగింది. హైదరాబాదులో రూ.100కోట్లు ఖర్చుపెట్టి హౌసింగ్ స్కీం తీసుకున్నారు. అక్కడ ఎస్సీ జనాభా 10 శాతం కంటే తక్కువగా ఉంది. కానీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ సబ్ ప్లాన్ నుంచి డబ్బులు

ఖర్చుపెడుతున్నారు. This is nothing but the violation of Act. దీనిగురించి గౌరవ మంత్రిగారు స్పందించవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

శ్రీ ఈటల రాజేందర్ : అధ్యక్షా, ఈ ప్రభుత్వంలో గతంలో జరిగిన తప్పులు ఎక్కడా రిపీట్ కావు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం మొట్టమొదటగా ఆదుకోవలసింది దళితులనే అని మ్యూనిసిపాలిటీలో వ్రాసుకున్నాము కాబట్టి, ఇక అటువంటి పరిస్థితులు ఉత్పన్నం కావు.

శ్రీ డి. శ్రీనివాస్ : అధ్యక్షా, అప్రాప్రియేషన్ బిల్లుపైన ఆర్థిక శాఖామంత్రిగారి జవాబు విన్నాము. ఆయన మంచి రాజకీయ వక్త అయ్యారు, సంతోషం. నేను ముఖ్యమంత్రిగారు ఉంటారేమో, రెండు, మూడు క్లారిఫికేషన్స్ అడగవలసి ఉంటే, మా అదృష్టం బావుండలేదు. రైతు బుణ మాఫీ విషయంలో ప్రభుత్వం మీ చిత్తశుద్ధిని నేను శంకించడం లేదు. కానీ, రైతులకు సంబంధం ఉండకుండా చేయడానికి బ్యాంకర్లతో ప్రభుత్వం మీరు మాట్లాడుకుని, అవి బ్యాంకులకు ట్రాన్స్ ఫర్ అయిపోయి లక్ష రూపాయల పరిమితి వరకూ రైతులకు ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా, అంటే, గతంలో యుపిఎ ప్రభుత్వం చేసిన విధంగా ఈనాడు తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేస్తే బావుంటుంది. అలాగే, ఫీజు రీయింబర్స్ మెంట్లు, స్కాలర్ షిప్పుల గురించి కూడా ఒక స్పష్టమైన వైఖరి ఇంతవరకూ లేదు. నిరుద్యోగులకు సంబంధించి ఇంకా యాజిటీషన్లు నడుస్తున్నాయి. దానిగురించి కూడా మీరు ఒక స్టాండ్ తీసుకుని అనౌన్స్ చేస్తే బావుంటుందని ముఖ్యమంత్రిగారిని అడగదలచుకున్నాను. అలాగే, ఎం.ఎల్.ఎ., ఎం.ఎల్.సి.ల హౌజింగ్ కాలనీలో ప్లాట్లు ఇచ్చేదాని గురించి శాసనసభ వ్యవహారాల మంత్రిగారు చొరవ తీసుకుని చేయిస్తే బావుంటుంది. వీటికి నాకు అర్హత లేదేమో కానీ, నూతనంగా ఎన్నికైన సభ్యులు ఎక్కువగా ఉన్నారు కాబట్టి, వారికి యిస్తే బావుంటుంది. అలాగే, సెక్షన్ 94 ప్రకారం బయ్యారం స్ట్రీట్ ప్లాంట్ కు సంబంధించిన అంశాలను కూడా ప్రభుత్వం పరిశీలించవలసి ఉంటుంది. ఫిస్కల్ ఇన్సెంటివ్ లు వస్తాయి, వాటి ద్వారా టాక్సుల మాఫీ మొదలైనవన్నీ ఉంటాయి. గవర్నమెంట్ ఆఫ్ ఇండియాకు ఇది మాండేటరీ. దీనిని తప్పకుండా ఇవ్వవలసిందే. దానిని కూడా మీరు పర్యూష చేస్తే బావుంటుంది. ఇక మరొక అంశం ఏమిటంటే, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ద్వారా మనకు వచ్చే విద్యుత్తుకు సంబంధించిన అంశం కరక్టుగా లేదు, దీనిని అందరం గమనిస్తున్నాం. దాదాపు 54 శాతం ఇచ్చేది ప్రక్కన పెడితే, కృష్ణపట్నం ద్వారా వచ్చే విద్యుత్తును కూడా వాళ్ళు కరక్టుగా ఇవ్వడం లేదు. కనుక మనకు గోదావరి, కృష్ణా వాటర్ మేనేజ్ మెంట్ బోర్డులు ఉన్నట్లుగానే పవర్ మేనేజ్ మెంట్ బోర్డును కేంద్ర ప్రభుత్వంతో మాట్లాడి ఏర్పాటు చేసుకుంటే బావుంటుంది. ఇక సెక్యూరిటీ గురించి ముఖ్యమంత్రిగారు హామీ ఇచ్చి ఉన్నారు కాబట్టి, దానిని నేను ఎక్కువ

అడగదలచుకోలేదు. కానీ, అధ్యక్ష రాజేంద్రగారిని అభినందిస్తూ, వారిని ఒక్క విషయంలో నేను యాక్సెప్ట్ చేయను. కేవలం టీఆర్ఎస్ పార్టీ మాత్రమే ప్రజలకు సేవ చేస్తుందని, ఇంక ఎవరూ చేయరనే మాట కరక్టు కాదు. తెలంగాణా సాధించడంలో కూడా సమిష్టి వ్యవహారం ఉండేది. చివరగా తెలంగాణా సాధన కొరకు కృషిచేసిన శ్రీమతి సోనియా గాంధీగారిని వారు వాస్తవంగా యాక్సెప్ట్ చేశారా? తెలంగాణా ప్రజలందరూ ఒకటే అనే సమిష్టి భావనతో మీరు ముందుకు వెళితే, మీకు మేలు జరుగుతుంది. మేమే ఉన్నాము అంటే మటుకు ప్రజలు దానిని సరైన రీతిలో తీసుకోరు. ఈ విషయాన్ని నేను ప్రారంభంలోనే చెప్పాను. బడ్జెట్కు సంబంధించిన అంశంలో మనకు ఎక్కువ సమయం లేకపోయినప్పటికీ, ఇప్పుడు 10 నెలల బడ్జెటును ప్రజెంట్ చేశారు. జూన్ నెల నుంచి ఏమి జరిగిందనే విషయాల గురించి నేను లోతుకు పోదలచుకోలేదు. ప్రధానంగా, తెలంగాణా రాష్ట్రం ఏర్పడిన తరువాత మొట్టమొదటి బడ్జెట్ కనుక వాళ్ల ఆలోచనల ద్వారా మంచి ఉద్దేశ్యంతోనే ఉన్నట్లు కనిపిస్తున్నారు కనుక వారి ఆలోచనకు మేమేదో ఆటంకం అవుతున్నామన్న భావన కాకుండా, స్వచ్ఛమైన అనుమానాలు, స్వచ్ఛమైన ఇబ్బందులు ఇందులో ఉన్నప్పటికీ కూడా ఇప్పుడు ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్కు మేము మద్దతు తెలుపుతున్నాము.

TELANGANA APPROPRIATION BILL, 2014 (AS PASSED BY THE ASSEMBLY) (L.A.BILL NO. 3 OF 2014)

MR.CHAIRMAN: Now the question is:

“That the Telangana Appropriation Bill, 2014 (As passed by the Assembly) (L.A. Bill No. 3 of 2014) be taken into consideration”

(Pause)

Motion was carried and the Telangana Appropriation Bill, 2014 (As passed by the Assembly) (L.A. Bill No. 3 of 2014) Bill was considered.

CLAUSES 2, 3, CLAUSE 1, ENACTING FORMULA AND LONG TITLE

MR.CHAIRMAN: There are no amendments to the Clauses 2, 3, Clause 1, Enacting Formula and Long Title and they are before the House. The question is:

“That there are no amendments to the Clauses 2, 3, Clause 1, Enacting Formula and Long Title and they do stand part of the Bill”

(Pause)

Motion was carried and the Clauses 2, 3, Clause 1, Enacting Formula and Long Title were added to the Bill.

SRI E. RAJENDER: I beg to move:

“That the Telangana Appropriation Bill, 2014 (as passed by the Assembly) (L.A. Bill No. 3 of 2014) be passed”.

MR.CHAIRMAN: The question is:

“That the Telangana Appropriation Bill, 2014(as passed by the Assembly) (L.A. Bill No. 3 of 2014) be passed”

(Pause)

Motion was carried and the Telangana Appropriation Bill, 2014 (as passed by the Assembly) (L.A. Bill No. 3 of 2014) was passed.

MR. CHAIRMAN: Now statistics for the second session held from **05.11.2014 to 28.11.2014**

రెండవ సమావేశపు గణాంక వివరముల పట్టిక

1	No. of days for which the Council sat....	11
2	No. of Hours for which the Council ... worked	49 Hrs. 44 Mts.
3	No. of Starred Questions answered / Deemed answered	... 59
4	No. of answers to Starred Questions on the placed Table of the House on 28.11.2014	... 73
5	No. of answers to Un-starred Questions placed on the Table of the House on 28.11.2014	... 9
6	No. of answers to Short Notice Questions answered / Deemed answered	... 4
7	No. of answers to Short Notice Questions placed on the Table of the House on 28.11.2014	... 3
8	No. of Resolutions adopted	... 2
9	No. of Bills Passed	... 3

Now with the consent of the House, the House is adjourned *sine die*.

(The House, Then with the consent of the House, adjourned sine die at 7.10 p.m.)